



HOY

ITALIA '90

VIERNES, 29 DE JUNIO DE 1990

DIRECTOR: TERESIANO RODRIGUEZ

El Mundial-90, cementerio de seleccionadores

Más de la mitad dejan el cargo tras el campeonato del mundo

ENRIQUE PARADINAS
ROMA

Más de la mitad de los seleccionadores de los equipos finalistas en el Mundial Italia-90 dejarán el cargo inmediatamente que concluya el torneo. Incluso varios de ellos ya han dicho su adiós definitivo. Prueba de que es una de las funciones más inestables, como ocurre en cualquier club. Los entrenadores son los máximos responsables, sobre todo de los fracasos y de las decepciones. Como tal se les paga. Pero lo que llama la atención con respecto al Mundial-90 es que son varios los técnicos los que dejan el puesto por voluntad propia, aunque esto no significa que no hayan recibido todo tipo de presiones para abandonar.

EL INGLÉS, A CASA

Este es el caso del seleccionador inglés Bobby Robson. Ya antes de venir a Italia expresó su deseo de dejar la selección inglesa. Pero a punto estuvo incluso de perderse el viaje a causa de la publicación de sus andanzas con una antigua amante. La próxima temporada Robson entrenará al PSV Eindhoven.

Leo Beenhakker también deja a la selección holandesa. Su corto paso por ella en esta última etapa ha sido turbulenta y decepcionante. Beenhakker llegó al cargo porque quiso Michels, en contra de la opinión de la mayoría de los jugadores, los de mayor peso específico que en una votación se inclinaron por Cruyff para sustituir al defenestrado Libertz. Beenhakker vuelve a su Ajax.

El seleccionador belga Guy Thys se va asimismo por voluntad propia. Fue la solución de emergencia para ocupar la vacante del cesado Meewis, al que echaron los jugadores nada más lograr la clasificación para Italia-90. El veterano Thys, con gran prestigio al frente de los "diablos rojos", regresa a su puesto de asesor técnico de la Federación Belga.

BECKENBAUER, A USA

Beckenbauer es otro de los que se va porque quiere, porque ha preferido los dólares que le ofrece Estados Unidos para para pre-



Luis Suárez, el seleccionador español, uno de los pocos técnicos que continúan. (EFE)

parar a su selección pensando en el Mundial-94 del que será anfitrión. Verti Vogs se hará cargo de la selección alemana.

FRACASO DEL BRASILEÑO

Otro tanto ocurre con el brasileño Lazaroni que ya tiene un contrato para dirigir a partir de la próxima temporada la Fiorentina italiana. Antes del Mundial Lazaroni anunció su marcha.

Pero a la vista del fracaso de Brasil en Italia-90 le harían echado de todos modos. La "torcida" brasileña no acepta sus sistemas defensivos a la usanza europea.

Bilardo también ha dicho que dejará de ser el seleccionador de Argentina en cuanto concluya su participación en el Mundial.

El doctor está bastante quemado. Sólo si renueva el título de campeón del mundo se lo puede pensar. No se sabe cuál va a ser su futuro. Se habla de que podría ser el asesor técnico de la Federación argentina.

Pero también se comenta que

podría ir a Nigeria a enseñar fútbol.

LOBANOVSKI, A ESPAÑA

El soviético Lobanovski tampoco sigue como seleccionador de la URSS. El fracaso en el Mundial ha pesado lo suyo. Aún así tenía previsto dejarlo, así como al Dinamo de Kiev.

Quiere aprovechar los años que le quedan como técnico para entrenar en el Oeste. Se dice que España es su destino.

En el caso de dos seleccionadores sudamericanos, Oscar Tabarez y Maturana, se van un tanto hartos por los problemas que han tendido con sus superiores. Ya anunciaron su marcha antes del Mundial.

El uruguayo Tabarez quiere entrenar en Europa, mientras que el colombiano Maturana, que ha triunfado en Italia-90, no tiene claro su destino.

El extrovertido yugoslavo Bora Milutinovic ha cumplido ya su compromiso de tres meses al

frente de la selección de Costa Rica.

Llegó sólo para el Mundial y del mismo se fue por la puerta grande.

No puede decir lo mismo el brasileño Carlos Alberto Parreira. Al frente de la selección de Emiratos Árabes ha hecho en Italia-90 lo mismo que con Kuwait en España-82, es decir, nada.

Se habla de él como futuro sucesor de Lazaroni en la selección de Brasil.

También dejan el cargo de seleccionador el egipcio Mahmoud El-Gohary y el escocés Andy Roxborough, al que sustituirá el ex gran jugador Joe Jordan.

Igual camino puede tomar el checoslovaco Josip Venglos y el yugoslavo Osim.

POCOS QUEDAN

Visto lo cual, sólo tienen asegurada su continuidad al frente de sus respectivas selecciones, Luis Suárez, Vicini, Jack Charlton, Nepomniaschi y pocos más.

Butragueño, Careca, Van Basten, Polster y Rubén Sosa, cinco goleadores fracasados

GABRIEL GASCON
ROMA

Butragueño, Careca, Van Basten, Polster y Rubén Sosa, son los cinco goleadores fracasados del primer balance de Italia'90. Partían con posibilidades de llegar a la cima, pero han pasado por el Mundial con más pena que gloria, comprobando cómo se desvanecían sus sueños y sus esperanzas de mandar el balón a la red. Emilio Butragueño era la esperanza de España. Dormido desde el Mundial de México, las ilusiones estaban puestas en que despertase y repitiese algún partido como aquél que jugó frente a Dinamarca hace cuatro años. Pero el "Buitre" ha continuado su larga siesta. Si en México metió cinco goles en Italia ha jugado 319 minutos y se ha vuelto para Madrid sin haber perforado una sola vez la portería contraria.

Careca, el goleador del Nápoles, hizo dos dianas, pero es demasiado poco para un jugador de sus características, con el agravante de que tenía un equipo detrás que era favorito incluso para ganar el Mundial.

Marco Van Basten, el gran triunfador de la última Eurocopa y del Milán de Berlusconi, ha sido, probablemente la mayor sorpresa negativa de Italia'90. El doble "Balón de Oro" europeo ha sido víctima del exceso de confianza. No ha conectado con su nuevo técnico, Leo Beenhakker, ni con el "desdibujado" Gullit, ni con nadie.

Toni Polster sólo jugó 226 minutos. Austria, con las puntas de lanza de Hickersberger, quedó eliminada en la primera fase. La fortaleza del goleador del Sevilla para ganar la posición, se estrelló contra los infranqueables defensas de Italia y Checoslovaquia.

Rubén Sosa ha dicho que Tabarez lo ha destruido. "El Poeta del Gol" ha mejorado mucho desde que jugaba en el Zaragoza, pero en los 278 minutos del Mundial no ha sido capaz de marcar ni de penalti.

Fortuna